

奚仲中学召开2017年教学工作会议暨“三先三后”课堂教学模式推进会

2月24日下午,薛城区奚仲中学2016-2017学年度第二学期教学工作会议暨“三先三后”课堂教学模式推进会在涵慧楼五楼学术报告厅隆重召开。奚仲中学全体教职工参加了会议。会议由奚仲中学校长助理陈加付主持。

会上,首先奚仲中学教科室徐守怀主任作了《深度实践“三先三后”和谐教学 打造奚仲特色的升级版》的报告,带领大家共同研讨学

习了学校“三先三后”和谐教学模式新理念。“三先三后+”教学模式即为:在教学理念基本定义、基本原则不变的前提下,新增“深度学习”、“课程整合”、“智慧教学”三项内容。该模式从适应素质教育的需求出发,更新了师生教育与学习的传统理念,真正让学生的主体地位得到了落实,培养了学生的自主探究合作学习素质,强化了教师课堂教学的导引角色,提升了教师专业水平。

接着,奚仲中学校长助理陈加付结合学校实际提出了“12345”的工作思路,即以质量为中心;继续打造课程改革、阅读写作两大亮点;牢固打造安全、常规、课程整合三大保障;实现艺体教育、自主招生、年级抽测、九年级三分一率四大突破;继续抓好班主任、教研备课组长、全体任课教师、学生、社会各界关心学校成长的五支队伍”,为学校下一步教学工作指明了方向。

奚仲中学自2009年以来全力探讨、构建“三先三后”和谐教学模式,经过奚仲人的不懈努力与探求,以“先自学后合作、先汇报后点拨、先巩固后拓展”为基本定义、以“以学定教、当堂达标”为基本原则的教学模式已趋于成熟阶段。此次“三先三后”和谐教学模式的推进必将为奚仲中学的教育教学注入新的活力与激情,奚仲中学也将会以此为契机再一次实现华丽的转身! (袁晓 刘亮)

建设路小学:举行实践与创新技能大赛



为培养学生动手、动脑以及发明创造能力,激发学生的创新精神与实践能力,日前,市中区建设路小学举行了以制作“小发明、小创造、小制作、小课题研究、科幻画”等作品为主题的实践与创新技能大赛。“小汽车”、“小飞机”、“潜水艇”、

“机器人”等小发明、小创造作品创意独特;“纽扣画”、“灯笼”、“脸谱”等小制作作品设计新颖、制作精美;小课题研究显现了孩子们的独特视角;有的作品看似粗糙,却天真纯朴。无论哪一件作品都凸显了学生的智慧与创造。

据了解,该校每年举办一次实践与创新技能大赛,展示学生的小发明、小创造、小制作等创意作品,深受学生的欢迎。截至目前,此项活动该校已成功举办八届。

(陈其辉 摄)

安城九年制学校 开展学雷锋系列活动

为深入开展学雷锋活动,大力弘扬雷锋精神,推动学雷锋活动常态化,切实抓好学生的思想品德教育,不断提升师生道德素质。近日,安城九年制学校以学雷锋活动为载体,以落实未成年人思想道德建设为途径,开展系列学雷锋活动。

该校通过校园广播、宣传栏、手抄报等宣传阵地,组织学生学雷锋事迹。同时,要求各班主任召开一次主题班会,办一期主题黑板报,开展一次雷锋精神在我身边演讲活动,开展“一帮一”“手拉手”等互助活动形式,号召学生发扬“奉献、友爱、互助”的精神。并积极组建志愿者服务队,以实际行动传承和践行雷锋精神。学校组织志愿者服务队,从身边小事做起,帮助班级、学校力所能及的事情。如主动打扫学校活动室、到操场上清扫垃圾等等。通过该活动,在全校师生中掀起了自主服务、乐于奉献的热潮。根据学习表现,学校将表现优秀的学生评选为“雷锋之星”,并把他们的“雷锋”事迹公布,向全校师生积极宣传,让更多的同学学习他们的精神,慢慢地让全校师生把学雷锋化为一种自觉的行为。

(黄加芳)

“拥抱春天·我爱绿色” 植树活动

近日,阴平镇镇开希望小学组织开展“拥抱春天·我爱绿色”植树活动,全校师生以自己的行动为美化校园、守护一方蓝天做出自己的贡献。活动前,该校校长向全校学生发出植树护绿的倡议,号召每位同学行动起来,积极参与“植树活动,美化校园,从我做起”。在植树活动中,大家都展现出不同一般的热情,一个个树坑的挖成,一棵棵树苗的栽下,象征着一份份绿色的希望;每一滴汗水的流下,每一铲泥土的填充,都代表着每一个人的奉献与关爱。经过大家的共同努力,校园内外新栽种的小树苗在春天的大地汲取着营养,茁壮地成长。通过该活动,不仅使学生们在劳动中体验到成功的喜悦,增强了环保和生态意识,而且为学校增添了绿色,同时也达到了净化、美化环境的目的。

(孙启福)

丁庄小学开展 “偷袭式”防震逃生演练

正逢开学之日,为了强化学生的安全意识,光明路街道丁庄小学组织了一次没有“打草稿”的防震逃生演练。该次防震逃生演练活动由学校校长陈振宝负责,事先不让师生知晓,真正检验学校防震逃生的实际能力。

2月24日15点35分,防震减灾逃生演练总指挥陈振宝,立即通知王主任放警笛,徐老师摄影,在简单的几句交代中,要求马上进行防震减灾逃生演练,15点33分王主任按下了第一次警笛,师生没有“反应”,原来在教室里作紧急避险,当再一次按下警笛时,各位教师不约而同的跑到自己平时训练所在位置,坚守自己的岗位,各负其责指挥着学生撤离到安全地带。紧接着,各班学生抱头或者顶着书包有序的撤离到了安全地带,并报数清点人数,无一人遗漏。整个“偷袭式”演练活动,学生撤离到安全地带用时1分35秒。

演练活动结束后,陈校长对这次偷袭式安全演练给了充分的肯定,他说:安全是人命关天的头等大事,该次“偷袭式”的演练非常成功,没有学生因为紧急而发生推搡和踩踏,真正做到了临危不乱。这样的防震逃生能力应该不定期的进行“检阅”。 (徐化玲)

坛山街道中心幼儿园:重温年味,弘扬传统文化

开学初,坛山街道中心幼儿园结合大班第一主题《快乐假期》,对孩子们进行传统文化教育,通过做鞭炮、剪窗花、贴福字、做花灯等形式引导孩子们重温春节的快

乐,体会地道的年味儿。通过活动,孩子们重新感受到了春节其乐融融的热闹气氛以及厚重的传统文化内涵。

(王媛媛 李志会)

西王庄镇二联校多举措拧紧“安全阀”

新学期开学以来,市中区西王庄镇二联校始终坚持把学校安全工作放在首位,依靠采取“六抓”等一系列行之有效的措施,拧紧“安全阀”,消除学校安全隐患。

抓学习促安全教育。通过多形式学习,树立学校安全人人有责的意识。借助国旗下讲话、班会、教职工全体会、广播站等多种形式,广泛进行安全宣传。

抓排查促隐患整改。学校定期组织教务处、后勤处对学校安全工作进行拉网式督查,对凡是在检查中暴露的问题,督办整改落实。

抓预案促安全落实。学校制定有完善的安全疏散演练方案,定期组织演练活动,

并严格执行学生离校教师护送制,确保学生出行安全。

抓细节促安全防范。学校不断加强人防、物防、技防建设,提高校园安全防范水平,并积极开展学生心理疏导和教育引导工作,防止打架斗殴等安全事件发生。

抓进出促安全保障。学校严格执行师生进出校园和外来人员登记制度,把好学校的门,管好校园的人,提高安全防范意识。

抓制度促信息畅通。建立节假日值班制、领导带班巡查制,安全信息时段报告制等,确保信息畅通,提高学校预防和处置突发事件的能力和水平。

(李颖)

临城实验小学

掀起全员读书热潮

最是书香能致远,腹有诗书气自华。新学期开始前,薛城区临城实验小学开展书香校园系列之“全员读书”活动。此次活动以班级为单位分为39个组,参加人员由队员、家长和教师共同组成,读书以枣庄市必读书目为主,学校将在1个月开展读书分享活动,届时会邀请队员、家长和教师代表分享自己的读书感受。一时间学校掀起了读书热潮,闲暇时手机不再是专宠,老师们手捧一本书,走进黄金屋;孩子们手捧一本书,去寻找书中的故事。希望通过此次活动,家长能和孩子们进行亲子共读,营造和谐的家庭气氛,用知识滋养孩子们的生命。

(庄伟)

特教中心召开 门卫安全工作会议

按照市、区局文件精神,结合学校当前实际,为进一步加强学校门卫管理,明确门卫岗位职责,维护好校园安全秩序。2月24日上午,特教中心召开了门卫安全工作会议。

会上德育副校长刘适红首先对学校门卫人员的职责再次进行了明确要求,要恪尽职守,遵纪守法,文明执勤,热情服务,然后从保安着装、卫生分置、轮值班时间、来客接待、教师出门请假、门卫登记工作几个方面又作了重点强调,提出了具体措施。最后校长李龙阁对落实安全防范措施,维护校园安全秩序又作了重点强调,整个会议开得务实求效,为今后做好校园安全工作夯实了基石。

通过本次工作会议,进一步加强了学校门卫人员的责任意识,提升了应急防范处置能力,对全面提高学校的安保水平起到了良好的推动作用。

(刘适红 雷玉)

光明路小学开展“畅游红色古城,聆听历史回音”的活动

早春伊始,光明路小学通过家委会组织班级孩子与家长同行,到二战遗存最多的抗战名城,被世人誉为“中华民族扬威不屈之地”的“最美水乡”台儿庄,聆听台儿庄大捷厚重的历史回音。

他们首先来到了爱国主义教育基地——台儿庄大战纪念馆,依托《血战台儿庄》巨幅全景画,家长与孩子一起重温了当年抗日英雄在台儿庄大北门激战、清真寺争夺战、西北门争夺战、敢死队肉搏战、文昌阁爆破、运河浮桥爆破等典型的战斗中痛歼日军、浴血奋战、直至全胜的历史场景,在一个个鲜活的历史画面中,感受革命的峥嵘岁月,缅怀无数革命先烈。

随后,在台儿庄古城内,踏着厚重的历史足迹,行走在古城老街,观赏着各具特色的花灯,目睹着运河的风采:古朴浓厚的民风,古色古香的石桥、廊坊、楼檐、屋宇,感受鲁南独特的文化魅力。

最后,大家泛舟运河,轻拨水波,清风、明月又引发大家无限遐想……

(孙锋 摄)

